
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИИ 

ТОМСКИИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (НИ ТГУ) 

Институт прикладной математики и компьютерных наук 

УТВЕРЖДАЮ 

  

  

  

Рабочая программа дисциплины. 

Деловой английский язык 

*Визтез$ Епо 5 

по направлению подготовки 

01.04.02 Прикладная математика и информатика 

Направленность (профиль) подготовки: 

Информационная безопасность 

Форма обучения 
Очная 

Квалификация 

Магистр 

Год приема 

2023 

Код дисциплины в учебном плане: Б1.0.01.02 

СОГЛАСОВАНО: 

Руководитель ОП 

7) == А.Ю. Матросова 
И 

Предбедатель УМК 
1... _С.Ц. Сущенко 

Томск — 2023



1. &5?L < ??4=<DG5<O5 D57G?LF4FO >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

&5?LN >E6>5=<O 4<EF<??<=O O6?O5FEO D>D<<D>64=<5 E?54GNM<E >><?5F5=F<=: 

3 '�-4 3 %?>E>55= ?D<<5=OFL E>6D5<5==O5 >><<G=<>4F<6=O5 F5E=>?>7<<, 6 F>< 

G<E?5 =4 <=>EFD4==>< O7O>5, 4?O 4>445<<G5E>>7> < ?D>D5EE<>=4?L=>7> 674<<>45=EF6<O. 

$57G?LF4F4<< >E6>5=<O 4<EF<??<=O O6?ONFEO E?54GNM<5 <=4<>4F>DO 4>EF<65=<O 

>><?5F5=F<=: 

�'�-4.1 �5>E=>6O645F 6O5>D 4>FG4?L=OE >><<G=<>4F<6=OE F5E=>?>7<= 

(<=D>D<4F<>==O5 F5E=>?>7<<, <>45D<D>64=<5, <54<4F<O < 4D.) 4?O >55E?5G5=<O 

4>445<<G5E>>7> < ?D>D5EE<>=4?L=>7> 674<<>45=EF6<O. 

�'�-4.2 �D<<5=O5F E>6D5<5==O5 ED54EF64 >><<G=<>4F<< 4?O ?>6OL5=<O 

MDD5>F<6=>EF< 4>445<<G5E>>7> < ?D>D5EE<>=4?L=>7> 674<<>45=EF6<O, 6 F>< G<E?5 =4 

<=>EFD4==>< O7O>5. 

�'�-4.3 �F5=<645F MDD5>F<6=>EFL ?D<<5=5=<O E>6D5<5==OE >><<G=<>4F<6=OE 

F5E=>?>7<= 6 4>445<<G5E>>< < ?D>D5EE<>=4?L=>< 674<<>45=EF6<OE. 

2. �444G< >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

3 �E6><FL >E=>6=O5 =>D<O <=>EFD4==>7> O7O>4, >?NG56GN F5D<<=>?>7<N < 

4>445<<G5E>GN ?5>E<>G; >E=>6=O5 >E>55==>EF< ?D>D5EE<>=4?L=>7> >><<G=<>4F<6=>7> 

674<<>45=EF6<O; FD55>64=<O > F<F<D>64=<N < >D>D<?5=<N EEO?>> =4 �/; EFDG>FGDG 

D47?<G=OE ?<EL<5==OE F5>EF>6 4>445<<G5E>>7> E4D4>F5D4 (D5D5D4FO, 4==>F4F<<, =4GG=O5 

EF4FL<); ?D<=F<?O 6545=<O =4GG=>= 4<E>GEE<< < ?D>D5EE<>=4?L=>= 55E54O =4 

<=>EFD4==>< O7O>5 6 D4<>4E GD>6=O ?>EF46?5==OE 7444G; >E=>6=O5 F5E=>?>7<< < 

?D<=F<?O MDD5>F<6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>= < 4>445<<G5E>>= >><<G=<>4F<<; 

EF<?<EF<G5E>< >>DD5>F=O5 D>D<O GEF=>7> < ?<EL<5==>7> 674<<>45=EF6<O 6 

4>445<<G5E>>= ED54. 

3 �4GG<FLEO 6O5<D4FL >?F<<4?L=O5 ?<=76<EF<G5E><5 ED54EF64 4?O >D74=<74F<< 

?D>D5EE<>=4?L=>7> >><<G=<>4F<6=>7> 674<<>45=EF6<O E GG5F>< 4>445<<G5E><E < =4GG=>-

<EE?54>64F5?LE><E 7444G < >><<G=<>4F<6=>= E<FG4F<<; GE?5L=> >><5<=<D>64FL < 

444?F<D>64FL 4>445<<G5E>GN < F5D<<=>?>7<G5E>GN ?5>E<G5E><5 547O; >>DD5>F=> 

F<F<D>64FL <EF>G=<>< 6 E6><E =4GG=OE D45>F4E. 

3 �4GG<FLEO F5E=>?>7<< ?>EFD>5=<O MDD5>F<6=>= >><<G=<>4F<<, ?5D544G5= 

?D>D5EE<>=4?L=>= <=D>D<4F<< >4> 6 GEF=>=, F4> < 6 ?<EL<5==>= D>D<4E 6 D4<>4E 

4>445<<G5E>>7> < ?D>D5EE<>=4?L=>7> 674<<>45=EF6<O; 4=4?<7<D>64FL, 6O5<D4FL < 

444?F<D>64FL D>D<O =4?<E4=<O F5>EF>6 6 746<E<<>EF< >F ?D47<4F<G5E><E F5?5=; 

>><<G=<>4F<6=> ?D<5<?5<O5 EF<?< ?D>D5EE<>=4?L=>7> >5M5=<O, 65D54?L=O5 < 

=565D54?L=O5 ED54EF64 674<<>45=EF6<O E >>??574<<. 

3 �4GG<FLEO E>74464FL D47?<G=O5 4>445<<G5E><5 F5>EFO; ?D54EF46?OFL D57G?LF4FO 

E6>5= ?D>D5EE<>=4?L=>= < 4>445<<G5E>>= 45OF5?L=>EF< =4 D47?<G=OE ?G5?<G=OE 

<5D>?D<OF<OE (>>=D5D5=F<OE, E<<?>7<G<4E); 65EF< ?D>D5EE<>=4?L=GN < 4>445<<G5E>GN 

4<E>GEE<N. 

3 �4GG<FLEO E?>E>54< < ?D<5<4< GEF4=>6?5=<O ?D>D5EE<>=4?L=OE < 

4>445<<G5E><E >>=F4>F>6 < D476<F<O ?D>D5EE<>=4?L=>7> >5M5=<O =4 <=>EFD4==>< O7O>5, 

6O5>DG, >F5=>5 < 444?F4F<< MDD5>F<6=OE 65D54?L=OE < =565D54?L=OE EFD4F57<= 4?O 

4>EF<65=<O ?>EF46?5==>= >><<G=<>4F<6=>= F5?<. 

3. �5EF> 4<EF<??<=O 6 EFDG>FGD5 >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 

�<EF<??<=4 >F=>E<FEO > >5O74F5?L=>= G4EF< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O. 

�<EF<??<=4 6E>4<F 6 <>4G?L «�5M5G=<65DE<F5FE><= <>4G?L "�<45DEF6>, 

>><4=4>>5D47>64=<5 < <56>G?LFGD=>5 674<<>45=EF6<5» <>4G?O «%4<>>D74=<74F<O < 

E4<>D476<F<5». 



4. %5<5EFD(O) >E6>5=<O < D>D<4(O) ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?> 4<EF<??<=5 

�5D6O= E5<5EFD, 74G5F 

5. �E>4=O5 FD55>64=<O 4?O >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

�?O GE?5L=>7> >E6>5=<O 4<EF<??<=O FD55GNFEO GE?5L=>5 >E6>5=<5 

>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 ?> 4=7?<=E>><G O7O>G, 445>64F=O= GD>65=L 

<=D>D<4F<>==>= >><?5F5=F=>EF< < >><?5F5=F<<, ED>D<<D>64==O5 6 E>45 >E6>5=<O 

>5D47>64F5?L=OE ?D>7D4<< ?D54L5EF6GNM57> GD>6=O >5D47>64=<O. 

6. /7O> D54?<74F<< 

$GEE><= 

7. �5N5< 4<EF<??<=O 

�5M4O FDG4>5<>>EFL 4<EF<??<=O E>EF46?O5F 2 7.5., 72 G4E>6, <7 >>F>DOE: 

-?D4>F<G5E><5 74=OF<O: 32 G. 

�5N5< E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO EFG45=F4 >?D545?5= GG55=O< ??4=><. 

8. %>45D64=<5 4<EF<??<=O, EFDG>FGD<D>64==>5 ?> F5<4< 

&5<4 1. �5GG5=<5 6 <47<EFD4FGD5: F5?< < 7444G< 

�E>55==>EF< <47<EF5DE>>7> >5D47>64=<O 6 <<D5, $>EE<<, &�'. �>F<64F<O < 

>><?5F5=F<<, =5>5E>4<<O5 E?5F<4?<EFG 6 E>6D5<5==>< <<D5 

&5<4 2. �D>D5EE<>=4?L=O5 =46O>< < E>F<4?L=O5 >><?5F5=F<< E>6D5<5==>7> 

IT-E?5F<4?<EF4 (Hard and Soft Skills) 

�D74=<74F<O D45>G57> 6D5<5=< (Time-management). '?D46?5=<5 <=D>D<4F<5= 

(Knowledge management). �<45DEF6> (Leadership). $>D<<D>64=<5 =46O>>6 >><4=4=>= 

D45>FO (Team-Building). �D575=F4F<< < ?G5?<G=O5 6OEFG??5=<O (Presentation and Public 

Speaking).  

&5<4 3. -F<>4 45?>6>7> >5M5=<O 

%>6D5<5==O5 IT->><?4=<<: >E>55==>EF< >D74=<74F<< >>??5>F<64, D45>G57> 

6D5<5=< < ?D>EFD4=EF64. 'EFD>=EF6> =4 D45>FG: =4?<E4=<5 D57N<5. 'EFD>=EF6> =4 D45>FG: 

E>55E54>64=<5. �D>D5EE<>=4?L=O5 >5O74==>EF< < >4DL5D=O= D>EF. �<EL<5==4O 45?>64O 

>><<G=<>4F<O. 

&5<4 4. /7O>>6>5 >55E?5G5=<5 GEF=>= < ?<EL<5==>= 45?>6>= >><<G=<>4F<< 6 

ED5D5 ?D>D5EE<>=4?L=>7> >5M5=<O. 

%FDG>FGD4 4=7?<=E>>7> ?D54?>65=<O, ?>DO4>> E?>6, 6<4O ?D<44F>G=OE 

?D54?>65=<=. %<EF5<4 6D5<U= 4=7?<=E>>7> O7O>4 7DG??O (4>F<6=O= < ?4EE<6=O= 74?>7). 

�>44?L=O5 7?47>?O. �5?<G=O5 D>D<O 4=7?<=E>>7> 7?47>?4 (Infinitive, Gerund, Participles). 

9. &5>GM<= >>=FD>?L ?> 4<EF<??<=5 

&5>GM<= >>=FD>?L ?> 4<EF<??<=5 ?D>6>4<FEO ?GF5< >?D>E4, >>=FD>?L=OE D45>F, 

F6>DG5E><E D45>F (GEF=OE < ?<EL<5==OE). �O?>?=5=<5 MF<E D45>F O6?O5FEO >5O74F5?L=O< 

4?O 6E5E >5GG4NM<EEO, < D<>E<DG5FEO 6 D>D<5 >>=FD>?L=>= F>G>< =5 <5=55 >4=>7> D474 6 

E5<5EFD. 

� ?D>F5EE5 >E6>5=<O 4<EF<??<=O <E?>?L7GNFEO E?54GNM<5 >5D47>64F5?L=O5 

F5E=>?>7<<, E?>E>5O < <5F>4O D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<=: ?D4>F<G5E><5 74=OF<O, 

E4<>EF>OF5?L=4O D45>F4 EFG45=F>6. $45>F4 =44 >464>= F5<>= ?D54?>?4745F 

E54?4=E<D>64==>5 E>G5F4=<5 D47?<G=OE 6<4>6 D5G56>= 45OF5?L=>EF<: 4G4<D>64=<5, 

GF5=<5, 7>6>D5=<5 < ?<EL<>. -F>F ?D<=F<? D54?<7G5FEO >4> 6 4G4<F>D=>= D45>F5, F4> < ?D< 

E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 EFG45=F>6. �E?>?L7G5<O5 GG55=O5 <4F5D<4?O (F5>EFO, 4G4<> < 

6<45> <4F5D<4?O) < 4GF5=F<G=O5 <4F5D<4?O ?5D<>4<G5E><E =4GG=OE <744=<= 



E?>E>5EF6GNF D476<F<N G>474==OE 6<4>6 D5G56>= 45OF5?L=>EF<. %FG45=FO ?D<=<<4NF 

GG4EF<5 6 >5EG645=<OE =4 4>FG4?L=O5 F5<O, 45?>6OE <7D4E =4 4=7?<=E>>< O7O>5.  

�D><5 F>7>, 4>?>?=<F5?L=> ?D<6?5>4NFEO E?5F<4?<7<D>64==O5 GG55=O5 ?>E>5<O 

?> 7D4<<4F<>5 < ?5>E<>5 <7GG45<>7> O7O>4, >55E?5G<64O D4EL<D5=<5 < G7?G5?5=<5 

=46O>>6 ?D4>F<G5E>>7> 6?445=<O O7O>>< 6 ED5D5 ?D>D5EE<>=4?L=>= >><<G=<>4F<<. 

$45>F4 =44 <>4G?O<< ?D54?>?4745F 4>F<6=>5 <E?>?L7>64=<5 �=F5D=5F4.  

�?O ?GGL57> GE6>5=<O < 74>D5??5=<O <4F5D<4?4 ?> 44==>= 4<EF<??<=5 =5>5E>4<<> 

=4GG<FLEO D45>F4FL E >5O74F5?L=>= < 4>?>?=<F5?L=>= ?<F5D4FGD>=. �D< <7GG5=<< 

4<EF<??<=O «�D>D5EE<>=4?L=4O >><<G=<>4F<O =4 <=>EFD4==>< O7O>5» G4EFL <4F5D<4?4 

>5GG4NM<5EO 4>?6=O ?D>D45>F4FL E4<>EF>OF5?L=>. $>?L E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO 65?<>4. 

�?4=<D>64=<5 E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO ?> 4<EF<??<=5 =5>5E>4<<> ?D>6>4<FL 6 

E>>F65FEF6<< E GD>6=5< ?>47>F>6><. %4<>EF>OF5?L=4O D45>F4 <47<EFD4=F>6 ?D54?>?4745F 

E?54GNM<5 6<4O:  

ï GF5=<5, ?5D56>4, >F65FO =4 6>?D>EO > GG55=O< F5>EF4<, 6O?>?=5=<5 4DG7<E 

7444=<=, FD55GNM<E D47=>7> E?>E>54 >5D45>F>< <=D>D<4F<<, E>45D64M5=EO 6 

F5>EF5;  

ï 6O?>?=5=<5 GEF=OE < ?<EL<5==OE ?5>E<>>-7D4<<4F<G5E><E G?D46=5=<=;  

ï GF5=<5 F5>EF>6 ?> E?5F<4?L=>EF< E <E ?>E?54GNM<< >5EG645=<5< =4 

?D4>F<G5E><E 74=OF<OE;  

ï ?D>E<>FD 6<45>DD47<5=F>6 ?> <7GG45<O< F5<4< < 6O?>?=5=<5 7444=<= =4 

?D>65D>G ?>?=>FO, 7?G5<=O < F>G=>EF< ?>=<<4=<O;  

ï E>744=<5 F6>DG5E><E D45>F (MEE5, ?D575=F4F<=); 

ï =4?<E4=<5 4>445<<G5E><E D45>F 3 4>>?44, D5D5D4F, 4==>F4F<O; 

ï ?>47>F>6>4 > 4<E>GEE<O<; 

6O?>?=5=<5 O7O>>6OE < D5G56OE 7444=<= =4 ??4FD>D<5 Moodle. 

10. �>DO4>> ?D>6545=<O < >D<F5D<< >F5=<64=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 

�D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O >5GG4NM<EEO >EGM5EF6?O5FEO 6 D>D<5 74G5F4 6 1 

E5<5EFD5. 

�4GUF E>EF><F <7 ?<EL<5==>= < GEF=>= G4EF5=. �<EL<5==4O G4EFL ?D54EF46?5=4 

?5>E<>>-7D4<<4F<G5E><< F5EF><. 'EF=4O G4EFL E>EF><F <7 ?D575=F4F<< < >5EG645=<< DO44 

F5<. 

1. &5EFO ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >F5=<64NFEO ?> ?D>F5=F=>= L>4?5 >F5=>< 

7=4=<=, 745 ?D>F5=FO E>>F65FEF6GNF 54??4<: 56% - 70% - «G4>6?5F6>D<F5?L=>»; 71%-90% 

- «E>D>L>»; 91%-99% - «>F?<G=>». �?O 6OG<E?5=<O G45?L=>7> 65E4 D<=4?L=>7> F5EF4 6 

D4<>4E 74GUF4 =5>5E>4<<> D4745?<FL >>?<G5EF6> ?D>F5=F>6 =4 5 (=4?D<<5D, 5E?< ?D>F5=F 

74 F5EF E>EF46?O5F 85, 57> G45?L=O= 65E 6 <F>7>6>< >F5=<64=<< 3 17). �4>E<<4?L=> 3 20. 

2. �D575=F4F<O >F5=<645FEO ?> 4 >E=>6=O< >D<F5D<O<, >464O= <7 >>F>DOE <>65F 

5OFL >F5=5= ?> 4 54??L=>= L>4?5 (5-2). �F>7>64O >F5=>4 3 EG<<4 >F5=>> ?> 6E5< 

>D<F5D<O<. �4>E<<G< 3 20 54??>6. 

�D<F5D<= 5 54??>6 4 54??4 3 54??4 2 54??4 

$5L5=<5 

>><<G=<>4

F<6=>= 

7444G< 

E>45D64=<5 

?D575=F4F<< 

E>>F65FEF6G5F 

F5?<, >FD4645F 

?>?=> < F>G=> 

6E5 4E?5>FO, 

G>474==O5 6 

7444=<<; 

EF<?56>5 

>D>D<?5=<5 D5G< 

E>45D64=<5 

?D575=F4F<< 6 

>E=>6=>< 

E>>F65FEF6G5F 

F5?<, 7444=<5 

6O?>?=5=> 6 

>E=>6=><: => 132 

4E?5>F4 

E>45D64=<O, 

G>474==O5 6 

E>45D64=<5 

?D575=F4F<< 

G4EF<G=> 

E>>F65FEF6G5F 

F5?<; 7444=<5 

6O?>?=5=> =5 

?>?=>EFLN: 6 

E>45D64=<< =5 

D4E>DOFO 132 

4E?5>F4, ��� 33

�444=<5 =5 

6O?>?=5=>: 6E5 

E?GG4<, =5 

G>474==O5 6 

>F5=<64=<< =4 1, 

2 < 3 54??4, ��� 

>F65F =5 

E>>F65FEF6G5F 

FD55G5<><G 

>5NU<G, ��� 



6O5D4=> 

?D46<?L=> 

(4>?GE>45FEO 1 

=4DGL5=<5 

=5=FD4?L=>7> 

EF<?O) 

7444=<<, 

D4E>DOFO =5 

?>?=>EFLN <?< 

=5F>G=>; 

EF<?56>5 

>D>D<?5=<5 D5G< 

6 >E=>6=>< 

?D46<?L=> 

(4>?GE>45FEO 233 

=4DGL5=<O 

=5=FD4?L=>7> 

EF<?O) 

4 4E?5>F4 

E>45D64=<O 

D4E>DOFO 

=5?>?=> <?< 

=5F>G=>, ��� 1 

4E?5>F =5 

D4E>DOF, < 132 

4E?5>F4 

E>45D64=<O 

D4E>DOFO 

=5?>?=> <?< 

=5F>G=>; 

<<5NFEO >L<5>< 

6 EF<?56>< 

>D>D<?5=<< 

D5G< 

(4>?GE>45FEO 4 

=4DGL5=<O 

=5=FD4?L=>7> 

EF<?O) 

5>?55 30% >F65F4 

<<55F 

=5?D>4G>F<6=O= 

E4D4>F5D (F.5. 

F5>EFG4?L=> 

E>6?4445F E 

>?G5?<>>64==O< 

<EF>G=<>><) 

�D74=<74F

<O F5>EF4 

6OE>47O64=<5 

?>7<G=>; 

ED54EF64 

?>7<G5E>>= E6O7< 

<E?>?L7>64=O 

?D46<?L=>, 

EFDG>FGD4 F5>EF4 

E>>F65FEF6G5F 

?D54?>65==><G 

??4=G  

6OE>47O64=<5 6 

>E=>6=>< 

?>7<G=> (<<55FEO 

132 ?>7<G5E><5 

>L<5><), �/��� 

<<55FEO 132 

=54>EF4F>4 ?D< 

<E?>?L7>64=<< 

ED54EF6 

?>7<G5E>>= 

E6O7<, �/��� 

>FEGFEF6GNF 1-2 

=5>5E>4<<OE 

M?5<5=F>6 

?D575=F4F<< 

6 6OE>47O64=<< 

<<55FEO 334 

?>7<G5E><5 

>L<5><, �/��� 

<<55FEO 334 

>L<5>< 6 

<E?>?L7>64=<< 

ED54EF6 

?>7<G5E>>= 

E6O7<, �/��� 

>FEGFEF6GNF 3-4 

=5>5E>4<<OE 

M?5<5=F>6 

?D575=F4F<<  

6 6OE>47O64=<< 

<<55FEO 5 < 

5>?55 ?>7<G5E><E 

>L<5>> �/��� 

<<55FEO 5 < 

5>?55 >L<5>> 6 

<E?>?L7>64=<< 

ED54EF6 

?>7<G5E>>= 

E6O7<,  �/��� 

>FEGFEF6GNF 5 < 

5>?55 

=5>5E>4<<OE 

M?5<5=F>6 

?D575=F4F<< 

�5>E<G5E><

= D5EGDE 

<E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E 

E>>F65FEF6G5F 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, 

?D4>F<G5E>< =5F 

=4DGL5=<= 6 

<E?>?L7>64=<< 

?5>E<>< 

(4>?GE>45FEO 1 

?5>E<G5E>4O 

>L<5>4) 

<E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E 

E>>F65FEF6G5F 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, >4=4>> 

<<55FEO 233 

?5>E<G5E><5 

>L<5><, ��� 

E?>64D=O= 74?4E 

>7D4=<G5=, => 

?5>E<>4 

<E?>?L7>64=4 

?D46<?L=> 

<E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E 

=5 6?>?=5 

E>>F65FEF6G5F 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, 6 F5>EF5 

<<55FEO 4 

?5>E<G5E><5 

>L<5>< 

<E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E 

=5 E>>F65FEF6G5F 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, 6 F5>EF5 

<<55FEO 5 < 

5>?55 

?5>E<G5E><E 

>L<5>> 

�D4<<4F<G

5E><= 

<E?>?L7G5<O5 

7D4<<4F<G5E><5 

<E?>?L7G5<O5 

7D4<<4F<G5E><5 

<E?>?L7G5<O5 

7D4<<4F<G5E><5 

<E?>?L7G5<O5 

7D4<<4F<G5E><5 



D5EGDE ED54EF64 

E>>F65FEF6GNF 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, 

=4DGL5=<= 

?D4>F<G5E>< =5F 

(4>?GE>45FEO 132 

=5 

?>6F>DONM<5EO 

7D4<<4F<G5E><5 

>L<5><) 

ED54EF64 

E>>F65FEF6GNF 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, >4=4>> 

6 F5>EF5 <<55FEO 

334 

7D4<<4F<G5E><5 

>L<5>< 

ED54EF64 =5 

6?>?=5 

E>>F65FEF6GNF 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, 6 F5>EF5 

<<55FEO 537 

7D4<<4F<G5E><E 

>L<5>> 

ED54EF64 =5 

E>>F65FEF6GNF 

6OE>>><G 

GD>6=N 

E?>6=>EF< 

7444=<O, <<55FEO 

8 < 5>?55 

7D4<<4F<G5E><E 

>L<5>> 

 

3. �5E544 >F5=<645FEO ?> 4 >E=>6=O< >D<F5D<O<, >464O= <7 >>F>DOE <>65F 5OFL 

>F5=5= ?> 4 54??L=>= L>4?5 (4-1).  �F>7>64O >F5=>4 3 EG<<4 >F5=>> ?> 6E5< 

>D<F5D<O<. �4>E<<G< 3 10 54??>6. 

�D<F5D<= 4 54??4 3 54??4 2 54??4 1 54?? 

$5L5=<5 

>><<G=<>4

F<6=>= 

7444G< 

�><<G=<>4F<6=4

O 7444G4 

6O?>?=5=4 

?>?=>EFLN: 

E>45D64=<5 

?>?=>, F>G=> < 

D476UD=GF> 

>FD4645F 6E5 

4E?5>FO, 

G>474==O5 6 

7444=<<. 

�D>4>?6<F5?L=>

EFL 

6OE>47O64=<O 3 

10-12 DD47. 

�><<G=<>4F<6=4

O 7444G4 

6O?>?=5=4 

G4EF<G=>: >4<= 

4E?5>F =5 

D4E>DOF 

(>EF4?L=O5 

D4E>DOFO 

?>?=>), ��� 

>4<=-464 4E?5>F4 

D4E>DOFO 

=5?>?=>.  

�D>4>?6<F5?L=>

EFL 

6OE>47O64=<O 3 

739 DD47 

�><<G=<>4F<6=4

O 7444G4 

6O?>?=5=4 =5 

?>?=>EFLN: 464 

4E?5>F4 =5 

D4E>DOFO 

(>EF4?L=O5 

D4E>DOFO 

?>?=>), ��� 6E5 

4E?5>FO 

D4E>DOFO 

=5?>?=>. 

�D>4>?6<F5?L=>

EFL 

6OE>47O64=<O 3 

436 DD47O 

�><<G=<>4F<6=4

O 7444G4 

6O?>?=5=4 <5=55 

G5< =4 50%; FD< 

< 5>?55 4E?5>F4 

E>45D64=<O =5 

D4E>DOFO. 

�D>4>?6<F5?L=>

EFL 

6OE>47O64=<O 3 

133 DD47O 

�D74=<74F

<O 

6OE>47O64

=<O 

 �OE>47O64=<5 

?>7<G=> < <<55F 

7465DLU==O= 

E4D4>F5D; 

<<5NFEO 

6EFG?<F5?L=4O < 

74>?NG<F5?L=4O 

DD47O, 

E>>F65FEF6GNM<

5 F5<5. %D54EF64 

?>7<G5E>>= E6O7< 

<E?>?L7GNFEO 

?D46<?L=>  

�OE>47O64=<5 6 

>E=>6=>< 

?>7<G=> < <<55F 

4>EF4F>G=> 

7465DLU==O= 

E4D4>F5D, �� 

>FEGFEF6G5F 

6EFG?<F5?L=4O 

<?< 

74>?NG<F5?L=4O 

DD474 �/��� 

ED54EF64 

?>7<G5E>>= E6O7< 

<E?>?L7GNFEO 

=54>EF4F>G=> 

�OE>47O64=<5 

=5?>7<G=> 

�/��� =5 <<55F 

7465DL5==>7> 

E4D4>F5D4, 

6EFG?<F5?L=4O < 

74>?NG<F5?L=4O 

DD47O 

>FEGFEF6GNF, 

ED54EF64 

?>7<G5E>>= E6O7< 

?D4>F<G5E>< =5 

<E?>?L7GNFEO 

/7O>>6>5 

>D>D<?5=<

 �E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E, 

�E?>?L7G5<O= 

E?>64D=O= 74?4E, 

�>=<<4=<5 

6OE>47O64=<O 



5 

6OE>47O64

=<O 

7D4<<4F<G5E><5 

EFDG>FGDO, 

D>=5F<G5E>>5 

>D>D<?5=<5 

6OE>47O64=<O 

E>>F65FEF6GNF 

?>EF46?5==>= 

7444G5 

(4>?GE>45FEO =5 

5>?55 46GE 

=57DG5OE 

?5>E<>>-

7D4<<4F<G5E><E 

>L<5>> �/��� 

=5 5>?55 46GE 

=57DG5OE 

D>=5F<G5E><E 

>L<5>>) 

7D4<<4F<G5E><5 

EFDG>FGDO, 

D>=5F<G5E>>5 

>D>D<?5=<5 

6OE>47O64=<O 6 

>E=>6=>< 

E>>F65FEF6GNF 

?>EF46?5==>= 

7444G5 

(4>?GE>45FEO =5 

5>?55 G5FODUE 

?5>E<>>-

7D4<<4F<G5E><E 

>L<5>> (<7 =<E 

=5 5>?55 46GE 

7DG5OE) �/��� 

=5 5>?55 G5FODUE 

D>=5F<G5E><E 

>L<5>> (<7 =<E 

=5 5>?55 46GE 

7DG5OE) 

74FDG4=5=> <7-74 

<=>7>G<E?5==OE 

?5>E<>>-

7D4<<4F<G5E><E 

< D>=5F<G5E><E 

>L<5>> (?OFL < 

5>?55 ?5>E<>>-

7D4<<4F<G5E><E 

>L<5>> �/��� 

?OFL < 5>?55 

D>=5F<G5E><E 

>L<5>>) ��� 

5>?55 46GE 

7DG5OE >L<5>> 

 

11. 'G55=>-<5F>4<G5E>>5 >55E?5G5=<5 

4) -?5>FD>==O= GG55=O= >GDE ?> 4<EF<??<=5 6 M?5>FD>==>< G=<65DE<F5F5 

«Moodle»  

5) �F5=>G=O5 <4F5D<4?O F5>GM57> >>=FD>?O < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?> 

4<EF<??<=5. 

12. �5D5G5=L GG55=>= ?<F5D4FGDO < D5EGDE>6 E5F< �=F5D=5F 

4) >E=>6=4O ?<F5D4FGD4: 

3 �?5>E5564 �.�., �4?<65F �.�., �64=>64 �.�., �?N564 �.�., �>D>7 �.�. English for 

Master9s Course = �=7?<=E><= 4?O <47<EFD4=F>6: GG55=>5 ?>E>5<5. 3 �.: $544>F<>==>-

<744F5?LE><= 4>< $>EE<=E>>7> =>6>7> G=<65DE<F5F4, 2020. 3 128 E. 

3 Dooley Jenny, Evans Virginia. Grammarway 3. - Newbury: Express Publishing, 200. - 

214 E. 

 

5) 4>?>?=<F5?L=4O ?<F5D4FGD4: 

3 �<=>56<G �.�., �=4DNE<=4 &.�., �64=>64 �.-. < 4D. �GDE 4=7?<=E>>7> O7O>4 4?O 

<47<EFD4=F>6. - �.: �=D<E-?D5EE, 2011. 3 448 E. 

3 �4D>GL56E>4O �.�., '4DE>4O &.�., �D<>L<=4 �.�., �D4L5=<==<>>64 �.�., 

�4?45<=4 %.�. English for Masters. - %�5: %�5�' �&��, 2010. - 206 E. 
3 Hughes, John, Mallett, Andrew. Successful presentations. Video Course. - OUP, 2012. - 71 E. 

 

6) D5EGDEO E5F< �=F5D=5F: 

3 Business English Skills 360 Lessons [-?5>FD>==O= D5EGDE]. - 

URL:https://www.businessenglishpod.com/category/business-english-360/ 

13. �5D5G5=L <=D>D<4F<>==OE F5E=>?>7<= 

4) ?<F5=7<>==>5 < E6>5>4=> D4E?D>EFD4=O5<>5 ?D>7D4<<=>5 >55E?5G5=<5: 



3 Microsoft Office Standart 2013 Russian: ?4>5F ?D>7D4<<. �>?NG45F ?D<?>65=<O: 

MS Office Word, MS Office Excel, MS Office PowerPoint, MS Office On-eNote, MS Office 

Publisher, MS Outlook, MS Office Web Apps (Word Excel MS PowerPoint Outlook). 

 

5) <=D>D<4F<>==O5 E?D46>G=O5 E<EF5<O: 

3 -?5>FD>==O= >4F4?>7 �4GG=>= 5<5?<>F5>< &�' 3 

http://chamo.lib.tsu.ru/search/query?locale=ru&theme=system  

3 -?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 (D5?>7<F>D<=) &�' 3 

http://vital.lib.tsu.ru/vital/access/manager/Index  

3 -�% �4=L 3 http://e.lanbook.com/     

3 �5D47>64F5?L=4O ??4FD>D<4 .D4=F 3 https://urait.ru/  

3 -�% ZNANIUM.com 3 https://znanium.com/ 

3 -�% IPRbooks 3 http://www.iprbookshop.ru/ 

3 Youtube (6<45>E>EF<=7) [-?5>FD>==O= D5EGDE] / http://youtube.com 

14. �4F5D<4?L=>-F5E=<G5E>>5 >55E?5G5=<5 

�G4<F>D<< 4?O ?D>6545=<O 74=OF<= E5<<=4DE>>7> F<?4, <=4<6<4G4?L=OE < 

7DG??>6OE >>=EG?LF4F<=, F5>GM57> >>=FD>?O < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<. %?5F<4?L=O5 

F5E=<G5E><5 ED54EF64 (?D>5>F>D, >><?LNF5D < F.4.) FD55GNFEO 4?O 45<>=EFD4F<< 

<4F5D<4?4 6 D4<>4E <7GG45<OE D4745?>6, ?D>6545=<O 74M<FO ?D>5>F>6 6 >>=F5 E5<5EFD4. 

�><5M5=<O 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO, >E=4M5==O5 >><?LNF5D=>= F5E=<>>= < 

4>EFG?>< > E5F< �=F5D=5F, 6 M?5>FD>==GN <=D>D<4F<>==>->5D47>64F5?L=GN ED54G < > 

<=D>D<4F<>==O< E?D46>G=O< E<EF5<4<. 

15. �=D>D<4F<O > D47D45>FG<>4E 

�>>L4D>64 �4F4?LO $4D<F>6=4, EF4DL<= ?D5?>4464F5?L >4D54DO 4=7?<=E>>7> 

O7O>4 5EF5EF65==>=4GG=OE < D<7<>>-<4F5<4F<G5E><E D4>G?LF5F>6 $�/. 


